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淄博市政务服务管理办公室

关于印发淄博市政务服务“打包办”改革

实施方案的通知

各区县政务服务管理办公室，高新区、经济开发区、文昌湖区政务服务管理办公室，市直各有关部门，各有关单位：

现将《淄博市政务服务“打包办”改革实施方案》印发给你们，请结合工作实际，认真抓好贯彻落实。

淄博市政务服务管理办公室        

                       2023年2月14日        

（此件公开发布）

淄博市政务服务“打包办”改革实施方案

为深入贯彻落实“三提三争”要求，进一步提升政务服务效能，聚焦企业群众批量集中办理的事项，推行政务服务“打包办”改革，结合我市实际，制定如下实施方案。

工作目标

坚持以人民为中心的发展思想，深化“放管服”和“一次办好”改革，围绕企业群众高效办事需求，对市场主体和个人批量办理同一业务，实行“一次申报、打包审核、批量发证”，变“逐个办”为“打包办”，以改革“小切口”推动服务效能“大提升”，进一步提高企业群众办事的体验感和获得感。
二、重点任务

（一）组织开展事项梳理。各级各部门按照“打包办”路径要求，对依申请政务服务事项进行全面梳理，筛选符合“打包办”条件的高频政务服务事项，报市政务服务管理办公室汇总审定。（牵头单位：市政务服务管理办公室；责任单位：市直各有关部门、单位，各区县政务服务管理办公室；完成时限：2023年2月底前）
（二）优化整合申请表单。对纳入“打包办”服务的事项开展精细化梳理，对申请表单字段合并去重，形成一张“打包办”综合申报表单，推行“多表合一”。对于通过签订承诺书实现免于现场勘验、免于提交相关材料的，依托“信用审批”，将告知承诺内容整合至申请表中，实现“一表承诺、一表申报”。（牵头单位：市政务服务管理办公室；责任单位：市直各有关部门、单位，各区县政务服务管理办公室；完成时限：2023年3月底前）

（三）精简压缩申请材料。整合“打包办”事项所需申请材料，对批量办理同一业务重复提交的申请材料进行精简、优化，变多套材料为一套材料，实现“一次提交、打包办理”。综合运用“无证明城市”建设成果，强化电子证明证照全面共享应用，实现更多申请材料“免提交”，推动“打包办”事项“免证办”。（牵头单位：市政务服务管理办公室；责任单位：市直各有关部门、单位，各区县政务服务管理办公室；完成时限：2023年3月底前）

（四）完善系统平台支撑。强化系统联通、数据共享对“打包办”服务应用的支撑，对相关业务系统进行适应性改造。基于表单、材料优化整合成果，构建数字化表单，实现共享数据自动复用、申请表单自动生成。开发批量打证、电子证照批量制发等功能，实现“打包审核、批量发证”。（责任单位：市直各有关部门、单位，各区县政务服务管理办公室；完成时限：2023年5月底前）
（五）推动线上线下落实。公布《淄博市政务服务“打包办”改革试点事项清单》，线上在淄博市政务服务平台设立“打包办”专栏，提供线上申报服务。线下实行“一窗受理”，将“打包办”服务纳入各级政务服务中心综合窗口办理。加强业务培训，做好政策解读，完善帮办代办、预约无休和协调联动等机制，为企业群众提供全方位服务。（牵头单位：市政务服务管理办公室；责任单位：市直各有关部门、单位，各区县政务服务管理办公室；完成时限：2023年6月底前）

三、工作要求
（一）强化组织领导。建立市级统筹、部门协同、整体联动推进机制。市政务服务管理办公室统筹推进全市政务服务“打包办”改革工作，协调解决推进过程中出现的重大问题。市直各有关部门、单位要结合业务实际，细化工作措施，明确责任科室和责任人，积极推进事项梳理、表单材料整合、系统改造等工作。各区县要细化工作措施，压实工作责任，统筹推进本区县政务服务“打包办”改革，确保各项任务落地落实。
（二）积极宣传引导。各部门、各区县要加强经验总结，挖掘典型案例，充分利用各类宣传媒介，及时推广宣传好经验好做法，提高社会公众对“打包办”服务的知晓度，积极引导办事群众开展“打包办”。

（三）加强监督问效。市政务服务管理办公室将加强对各部门、各区县“打包办”改革工作的调度，对改革落实情况进行监督指导，对服务效能进行评估，相关工作推进情况纳入全市政务服务年度考核。


